

4岁时被父母抛弃,她在通城却拥有从未谋面的辅警妈妈——

“虽然没有见过她,但觉得她像妈妈”

4日,小悦萱与爷爷带着锦旗来到市公安局崇川分局永兴派出所,感谢派出所给予的关爱。她想特别感谢一个人——从未谋面却默默关爱她的辅警“朱妈妈”。不巧的是,“朱妈妈”因有勤务,不在所里。得知情况的“朱妈妈”说:“见与不见,都不重要。让她知道她并不孤独,她是有人爱的,这才是最重要的。”

爷爷说漏嘴,她知道了“朱妈妈”

小悦萱出生于连云港,4岁时被父母抛弃,跟着已改嫁的奶奶来到南通这个陌生的城市。漫长的7年,在奶奶和继爷爷的用心呵护下,小悦萱逐渐长成一个害羞的小姑娘。但这7年,因为没有父母的陪伴,她曾在夜里辗转难眠,思念母亲温暖的怀抱;她也曾因为眼见同学有父母呵护而自惭形秽。小悦萱是不幸的,但也是幸运的,两个老人用尽全力给予她全部的爱,还有老师、同学的关心和帮助,甚至还有一些她从未见过的人,默默守护着她,如光一般照亮了她人生里的黑夜。

最近一两年,小悦萱总能收到一些漂亮的衣服、鞋子还有文具,她一再问爷爷是哪个好心人送的,爷爷一直三缄其口。直到前不久,爷爷说漏嘴了,小悦萱才得知这些年默默资助她的人叫“朱妈妈”。当问起为何叫她“朱妈妈”时,小悦萱害羞地说:“我不知道她的名字,爷爷只说了姓朱,我虽然没有见过她,但是觉得她很亲切,像我的妈妈。”

小悦萱口中的“朱妈妈”本名朱美云,是南通市公安局崇川分局永兴派出所的一名辅警。平日,她会与同事轮流到小悦萱就读的小学门口参加“护学岗”执勤任务,从校长、老师以及一些家

长口中得知了小悦萱的身世。“我也是个母亲,得知孩子的情况很心疼。这个孩子很优秀、很乖,我不能不管她。”说起小悦萱,朱美云眼里满是温柔。

爱与善浇灌,她未曾辜负期望

回到家的朱美云连夜整理了一些女儿的衣物用品,紧着漂亮的、簇新的挑,连同女儿最心爱的水晶鞋一并打包好,又购买了一些文具,托曙光小学的顾校长交到小悦萱家人手中。朱美云再三叮嘱顾校长,千万不要让孩子知道这些事。

此后,朱美云的心里便多了一份牵挂:瞧见好看的衣服,她心里会想,穿在小悦萱身上肯定好看;帮自己孩子买文具时,总会想小悦萱最近是不是该添置新文具了。在朱美云的带动下,一些学生家长以及她护学岗的辅警同事也一起加入默默资助小悦萱的行列。2020年以来,小悦萱陆续收到了许多漂亮衣物、崭新的文具以及书籍,但她从未见过她的“朱妈妈”。

可是,小悦萱并不知道,在放学的人群中,总有双目光一直带着母亲般的温柔注视着她,看着她成长进步,却从不上前打扰。荣获“三好标兵”时,“朱妈妈”知道;荣获“红领巾奖章”时,“朱妈妈”也知道;小悦萱画的画获奖了,“朱妈妈”还是知道。

被爱和善良浇灌成长的小悦萱,没有辜负众人的期望。她性格内向温和,品学兼优。对于帮助她的老师、叔叔、阿姨

和抚养她成长的爷爷奶奶,她感恩知足。对于自己的未来,她也有美好的期许,希望有一天能成为一名美术老师,回到校园,用手中画笔,教会孩子一起画出精彩的未来。

赠你沿途灯,民警慷慨“买画”

直到上月16日小悦萱的爷爷来到永兴派出所,想向朱美云和她护学岗的几名辅警同事当面感谢,派出所才知道了朱美云等人默默资助的故事。这样的爱心打动了全所民警,大家纷纷表达捐助意向,有民警甚至直接买来文具、书籍等爱心物资,希望转交给孩子。于是,派出所决定在全所发动一次募捐。

你五十、我一百、你一支钢笔、我几本书……上月27日倡议发出后,短短半天时间,全所上下就募集到价值7000多元的善款、物资。为了不让小悦萱有心理负担,派出所决定以买画的名义将爱心款物送出。

淡雅的宣纸上,凌寒独开的梅花尽情绽放,工笔画《红梅赞》出自小悦萱温润细腻的笔触,见过这幅画的人都会由衷赞叹这个11岁女孩的才情。派出所民警用大家募集的款物买下这幅画作。

以我来时路,赠你沿途灯。民警们希望在这个寒冷的冬日,能将簇簇火苗汇集而成束火把,温暖这个孩子,照亮她未来的成长之路。

本报记者张亮
本报通讯员周碧璇

想念海师

这二十多年来,我仅在毕业十周年的五月回去一趟。海师原校址转型成冠今中学,师范班已并入通师高专。我们在初夏的校园里流连,驻足宿舍和教室,努力寻觅当年的影子,追忆当年,用数码相机拍照留念,似乎回到轻狂的年少。

海师三年,很多学富才高的老师给了我们文化知识和思想启蒙。尽管有的名字记不清了,但老师的模样常常浮现在眼前。在与老师的交往中,收获了弥足珍贵的师生情谊。毕业前夕,瞿卫星老师在我毕业纪念册上用行书写道:“男儿生当舞帅旗,风雪志不移!”袁海

生老师用楷体写道:“唯大英雄能本色,是真名士自风流。”这样的箴言寄语,像鞭子一样敲打着我,一旦有点松懈,一想到恩师的手书,就不敢懈怠,唯有埋头往前。

海师三年,至今还记得一些生动而深刻的课堂:吕静老师的语言文字课铿锵有力、激情满怀;俞学诗老师的物理课深入浅出、幽默风趣;秦慧绒老师的口语课娓娓道来、情趣盎然;曹军老师的数学课思维缜密、妙趣横生;瞿卫星老师的教育学课专业深透、发人深思;赵燕玲老师的声乐课仙乐飘飘、如沐春

风;王茂恒老师的书法课温文尔雅、笔力苍劲;袁海生老师的阅读与写作课旁征博引、纵横万里……我们五十五位伙伴在课堂上求知若渴,像喝着春雨的竹笋拔节再拔节,成长再成长。

现如今,也许“海师”这个名称已经成为几代海师人记忆中的存在,但她蕴含着的包容、创新、务实、奋进等品质内核,已然成为几代海师学子的精神财富,永远激励我们不断前进。

江海河

